

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 11-й

№ 147 (1595)
СРЕДА
8
ДЕКАБРЯ
1954 года
Цена 15 коп.

Наши народы хотят жить в мире и иметь дружественные отношения со всеми другими народами. Именно поэтому, всемерно отстаивая и дальше интересы мира и всеобщей безопасности, они сделают все необходимое, чтобы обеспечить дальнейший мирный путь своего развития иенную безопасность своих государств.

(Из Декларации Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албания).

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ МИРОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

Историческое значение окончившегося 2 декабря Совещания представителей Советского Союза, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании при участии наблюдателя от Китайской Народной Республики заключается в том, что оно с предельной ясностью показало, какие задачи встают сейчас перед всеми миролюбивыми народами. Важнейшим документом в историю современных международных отношений войдет опубликованная вчера в «Правде» Декларация, принятая Совещанием и освещавшая основные вопросы современного положения Европы.

Более тридцати лет тому назад Ленин указывал, что старая дипломатия «не может поверить, что можно говорить прямо и открыто». И теперь еще некоторые западные политики делают вид, что они не понимают смысла ясных и прямых заявлений правительства Советского Союза и стран народной демократии. Первые отклики реакционной зарубежной печати на Совещание показывают, что все усилия пропагандистов возрождения западногерманского милитаризма направлены сейчас на то, чтобы как-нибудь преуменьшить значение Совещания, извратить смысл заявлений, сделанных его участниками. Но широкие общественные круги во всем мире уже знают цену этой игре западных политиков и хорошо понимают все огромное значение и вес заявлений дипломатии Советского Союза и стран народной демократии. Об этом свидетельствуют горячая поддержка политического курса, который выражен в документах Совещания, всей общественностью и печатью стран народной демократии, глубоко сочувственные отклики демократической прессы капиталистических стран.

Положение в Европе характеризуется сейчас в первую очередь тем, что, как указывается в Декларации, ратификация парижских соглашений усиливает опасность войны и будет представлять угрозу для национальной безопасности миролюбивых государств Европы. В то время, когда обстановка для урегулирования нарашивших международных вопросов улучшилась, когда обнаружились возможности дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях, правящие круги ряда государств — участников лондонского и парижских соглашений взяли опасный курс на восстановление германского

милитаризма, не считаясь с последствиями этого шага.

В случае ратификации парижских соглашений господствующее положение в Западной Европе займут вооруженные силы западногерманских реваншистов, в их руках будет атомное оружие. Каждому ясно, что бумажные «гарантии», изобретенные с целью усыпить общественное мнение, не помешают дальнейшему росту германского милитаризма, установлению в Западной Германии военной диктатуры, удушению там демократических сил, превращению этой части страны в опасный очаг войны.

Ратификация парижских соглашений будет представлять собой «акт, направленный против сохранения мира и на подготовку войны в Европе», — таков непреложный вывод, который сделали участники Совещания европейских стран и который, несомненно, будет поддержан всеми миролюбивыми народами.

Парижские соглашения нужны торговцам оружием, крупным западногерманским монополиям и тесно связанным с ними крупнейшим монополиям США, Англии и Франции. В органах государственной власти США все более сказывается влияние тех капиталистических монополий, которые в свое время способствовали подготовке и развязыванию второй мировой войны. Их интересы и служат парижские соглашения. Что же касается миролюбивых народов, то они заинтересованы в укреплении мира и всеобщей безопасности. Эту политику проводят Советский Союз и страны народной демократии.

Государства — участники Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе полны решимости и впредь настаивать на создании в Европе системы коллективной безопасности. Совершенно ясно, что только совместные усилия всех европейских стран способны создать основу для прочного и длительного мира в Европе. Участники совещания заявили, что они и впредь готовы сотрудничать с другими европейскими государствами, которые изъявят желание идти по этому пути. Борьба за создание коллективной безопасности в Европе продолжается, и нет никакого сомнения в том, что идея обеспечения мира в Европе объединенными усилиями всех государств, независимо от их общественного строя, будет

и впредь завоевывать все новых приверженцев в различных странах Европы. Организация коллективной безопасности в Европе и объединение Германии на миролюбивых и демократических основах есть тот путь, который обеспечит развитие Гер-

мании, как одной из великих держав. В отличие от милитаристского пути, по которому направлялось развитие Германии в прошлом и который неоднократно приводил к самым тяжелым последствиям для немецкого народа, воссоединение Германии в условиях установления коллективной безопасности в Европе откроет широкие возможности для подъема ее мирной экономики, для развития ее широких экономических связей с другими странами, особенно со странами Восточной Европы и Азии с их огромным населением и неисчерпаемыми ресурсами.

Путь организации коллективной безопасности в Европе ведет к укреплению международного сотрудничества и суверенитета больших и малых государств. Эти принципы встречают все большую поддержку и понимание в различных европейских странах.

Как ни стараются сторонники возрождения германского милитаризма оправдать создание военных группировок с участием западногерманских милитаристов ссылками на различие в общественном строе государств, все более широкие круги европейских стран видят, что эти ссылки столь же лживы, как были лживы заявления создателей «антисоветского пакта», включавшего гитлеровскую Германию, фашистскую Италию и милитаристскую Японию. Всем известно, что агрессивные силы, прикрываясь фразами о «защите от коммунизма», использовали этот пакт как инструмент подготовки и развязывания второй мировой войны.

Подлинная безопасность в Европе может быть обеспечена лишь в том случае, если вместо создания замкнутых военных группировок будет создана общеевропейская система коллективной безопасности. Либо ратификация парижских соглашений, и тогда — раскол Европы и гонка вооружений; либо обеспечение общеевропейской безопасности, и тогда — мирное сотрудничество всех европейских стран и смягчение международной напряженности.

Либо — либо. Третьего решения не дано. Это понимают сейчас все, и тем более грубо и неуклюже выглядят предпринимаемые организаторами военных группировок в Европе попытки уйти от этой дилеммы, скрыть от взоров миллионов людей, что вопрос стоит сейчас так, и только так.

Опубликованная советской печатью ответнаяnota правительства Франции на ноты Советского правительства от 23 октября и 13 ноября может служить примером маневров, предпринимаемых правящими кругами западных стран для того,

чтобы изобразить дело так, будто ратификация парижских соглашений не только не закроет путь к урегулированию неразрешенных европейских вопросов путем переговоров, но, наоборот, облегчит это урегулирование. Однако шла в мешке не утаишь. Нельзя скрыть тот очевидный факт, что создание нового военного блока в Европе неизбежно влечет за собой новое обострение напряженности в международных отношениях. Нельзя скрыть, что этот шаг противоречит Франко-Советскому Договору о союзе и взаимной помощи 1944 года, так же как и Англо-Советскому Договору 1942 года, и несовместим с международными обязательствами, принятыми по Потсдамскому соглашению. Нельзя скрыть, что такой шаг подрывает доверие во взаимоотношениях между государствами и находится в непримиримом противоречии с интересами безопасности народов Европы.

Утверждения пропагандистов нового военного союза некоторых западных государств с боннскими реваншистами, будто в Европе после ратификации парижских соглашений ничего не изменится и будто для переговоров и разрешения неурегулированных международных проблем создадутся даже благоприятные условия, полностью разоблачаются Декларацией, принятой Совещанием европейских стран. «Такая ратификация, — указывается в Декларации, — в большой степени осложнит все положение в Европе и подорвет возможности урегулирования неразрешенных европейских проблем и, прежде всего, германской проблемы». «Народы наших государств сознают, — говорится далее в Декларации, — что парижские соглашения значительно усилили угрозу новой войны. Но они не допустят того, чтобы развитие событий застало их врасплох».

Нельзя не согласиться также с выводом, который сделал в своем заявлении представитель Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-тянь, сказавший, что необходимо пристально следить за дальнейшим развитием обстановки в Европе и быть готовыми встретить все возможные внезапные события.

Миролюбивые государства вынуждены предпринять безотлагательные меры для того, чтобы агрессивным силам военного блока западных держав противопоставить объединенную мощь миролюбивых государств в интересах обеспечения своей безопасности.

Государства — участники настоящего Совещания договорились вновь рассмотреть положение в том случае, если бы парижские соглашения были ра-

тифицированы, с целью принятия должных мер для обеспечения своей безопасности и в интересах поддержания мира в Европе.

Государства — участники Совещания заявили о своем решении осуществить в случае ратификации парижских соглашений совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, необходимые для укрепления своей обороноспособности, для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии.

С чувством глубокого удовлетворения прочли все советские люди заключительные строки Декларации, в которых выражены их чувства, их мысли, их понимание сущности современного международного положения:

«Наши народы уверены в своих силах, в своих неисчерпаемых ресурсах. Никогда еще силы мира и социализма не были так могучи и не были так сплочены, как теперь. Всякие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор. И тогда наши народы, опираясь на сочувствие и поддержку других народов, все сделают для того, чтобы уничтожить силы агрессии и чтобы восторжествовало наше правое, справедливое дело.

Наши народы хотят жить в мире и иметь дружественные отношения со всеми другими народами. Именно поэтому, всемерно отстаивая и дальше интересы мира и всеобщей безопасности, они сделают все необходимое, чтобы обеспечить дальнейший мирный путь своего развития иенную безопасность своих государств».

Публикуемые сегодня в «Правде» сообщения о митингах, проходящих по всей нашей стране, свидетельствуют о той подлинно всенародной поддержке, которую встретила Декларация, принятая на Совещании.

Рабочие Москвы, Ленинграда и Урала, строители Куйбышевского гидроузла, работники сельского хозяйства, колхозники, ученые, инженеры, служащие, трудящиеся Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, всех социалистических республик, образующих наш могучий Советский Союз, единодушно заявляют, что Декларация отвечает коренным жизненным интересам советских людей, которые умеют отстаивать эти интересы. Эта Декларация выражает интересы всех миролюбивых народов.

(Передовая „ПРАВДЫ“ от 4 декабря 1954 г.)

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ДЕКЛАРАЦИЮ МОСКОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН

Слово горняков

Перед началом смены на шахте № 2 состоялся митинг, на котором присутствовало более 500 человек. С большим вниманием слушали горняки текст Декларации. Каждое слово этого исторического документа глубоко запало в сердца шахтеров.

Один за другим поднимаются на трибуну горняки. Все они горячо одобряют принятую Декларацию.

Председатель шахтного комитета т. Страшко говорит:

— Германские империалисты дважды развязывали кровопролитные войны в Европе, которые приносили народам Европы, а в том числе и немецкому народу, неисчислимые жертвы и лишения. Во второй мировой войне благодаря самоотверженной борьбе советского народа фашистские захватчики были разбиты наголову. Народы Европы обрели мир и возможность мирно трудиться. Но мир не устраивает американских миллиардеров. Им нужны сверхприбыли, получить их они думают за счет развязывания новой кровопролитной войны. С этой целью поджигатели войны стремятся создать реваншистскую армию в Западной Германии. Но миролюбивые народы могучего лагеря социализма и демократии им не застать врасплох. Декларация, принятая на Совещании европейских государств, воодушевляет миролюбивые народы на борьбу за укрепление мира и в то же время является серьезным предупреждением американским империалистам и их приспешникам.

Слово берет навалоотбойщик первого участка т. Мяэ.

— Для того, чтобы упрочить дело мира, — говорит он, — нужно всемерно укреплять могущество нашего социалистического государства. Я призываю горняков нашей шахты трудиться еще лучше, беру на себя обязательство — ежесменно выполнять норму выработки на 150 процентов.

Помощник начальника первого на шахте участка № 4 т. Гербера от имени коллектива заявил:

— Горняки нашего участка единодушно одобряют Декларацию, принятую в Москве на Совещании европейских государств. Мы, советские горняки, своим мирным трудом поможем делу укрепления мира. В ноябре коллектив нашего участка выдал на-гора 1.320 тонн сланца сверх плана. В декабре мы берем обязательство работать еще лучше и к новогоднему празднику выдадим на-гора 2.000 тонн сланца сверх декабрьского плана.

Коллектив шахты № 2, горячо одобряя Декларацию Московского Совещания европейских государств, принял на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить среднесуточную добчу сланца в декабре по сравнению с ноябрем на 400 тонн;
2. Повысить производительность труда на 5 процентов;
3. Государственный план 1955 года по добче сланца выполнить к 20 декабря будущего года.

В. Никишин.

К новым успехам

С глубоким одобрением встретили колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда Декларацию Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

— Нам не нужна война, — сказала свинярка А. Радова. — Мы хотим жить в мире и дружбе с народами. А чтобы мир был длителен и прочен, нам надо трудиться упорно, всемерно повышать производительность труда. Многие животноводы нашей артели, соревнуясь за высокую продуктивность скота, добились нынче неплохих показателей. Доярка Н. Поликашева, например, надоила от каждой фуражной коровы по 1.800 литров молока. Сейчас она борется за налой 2.500 литров молока. Д. А. Петухова, с которой я работаю, получила от каждой свиноматки по 18 поросят. В новом хозяйственном году мы вырастим не менее 20 поросят на свиноматку.

Колхозница-овощевод Н. Соболева заявила, что она, как и все труженики села, горячо одобряет принятую Декларацию.

— Пусть знают враги мира, — говорит она, — что их чудовищный план разжигания войны в Европе обречен на провал.

Колхозница Татьяна Федорова сообщила, что овощеводческая бригада колхоза завершила очистку парников более чем на 460 рамомест, что она подготовит парниковое хозяйство так, чтобы вырастить ранние овощи, получить высокий урожай капусты, огурцов, лука.

В ответ на Декларацию

Более трехсот горняков шахты № 1 собралось на митинг, чтобы выразить свое единодушное одобрение Декларации, принятой на Московском Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

После зачтаки Декларации слово попросил врубленист третьего участка т. Ревунец.

— Американо-английские и французские империалисты, — говорит он, — замышляют развязать третью мировую войну. С этой целью они вооружают милитаристов Западной Германии и других врагов мира во всех странах. Народы мира не допустят войны. Они располагают достаточной силой, чтобы обуздить агрессоров. Декларация, подписанная в Москве, отвечает интересам простых людей всех стран. Этот исторический документ является огромным вкладом в дело борьбы за мир, гроз-

ным предостережением для сторонников войны и разорений. Мы, горняки, будем крепить дело мира высокопроизводительным трудом.

Тов. Ревунец заверил участников митинга, что участок, от имени которого он выступает, декабрьский план по выдаче сланца на-гора выполнит к 28 декабря.

Взволнованную речь произнес на митинге бригадир проходчиков т. Масленников. Выразив от своего имени и от имени коллектива бригады горячее одобрение Декларации Московского Совещания европейских стран, он заявил, что бригада проходчиков, которой он руководит, выполнит месячный план проходки к 18 декабря.

Со словами горячей поддержки Декларации на митинге выступили также рабочий участ-

За хорошую и отличную учебу

— Капиталистический лагерь, — говорит учащийся Э. Иванцов, — возглавляемый США, стремится навязать нам войну. Они хотят отнять от нас счастливую юность, завоеванную нашими отцами и старшими братьями. Советский народ, народы всех стран не допустят этого.

Тов. Иванцов призвал всех

участников митинга горячо одобрять Декларацию Московского Совещания европейских стран и дать обязательство — пятилетний план по выработке сланца выполнить к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В единогласно принятой резолюции горячо одобряют Декларацию Московского Совещания европейских стран и дают обязательство — пятилетний план по выработке сланца выполнить к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Учащихся крепить дело мира отличной учебой.

В принятой резолюции учащиеся и преподаватели горячо одобрили Декларацию Московского Совещания, выразили единодушное желание усилить борьбу за хорошую и отличную учебу каждого учащегося школы.

Г. Вишнев.

Важная форма политического образования

Заочное отделение университета марксизма-ленинизма является важной формой политического образования партийных, советских и хозяйственных кадров, а также советской интеллигенции.

В текущем учебном году в заочном отделении университета занимаются на первом, втором и третьем курсах 108 человек.

В связи с переходом заочного отделения университета на трехгодичный срок обучения ликвидирована большая напряженность в учебном плане, создана возможность для более глубокого изучения слушателями марксистско-ленинской теории. Количество учебных дней и семинарских занятий в университете сократилось вдвое. На первом курсе, например, проводится в месяц один семинар, на втором и третьем курсах — один — два.

Сокращение учебных дней и семинарских занятий намного увеличило время для самостоятельного изучения слушателями произведений классиков марксизма-ленинизма и решений Коммунистической партии.

В университете на всех трех курсах проведены первые семинары. Они показали, что большинство слушателей с желанием и ответственностью относится к изучению марксистско-ленинской теории. Лучше других занимаются слушатели третьего курса. Многие из них аккуратно посещают занятия, хорошо готовятся к семинарам. В результате семинарские занятия проходят активно, интересно, с участием почти всех слушателей.

Слушатели этого курса тт. Андреева, Барило, Попович, Медянкин и другие посещают каждое занятие, тщательно к нему готовятся, активно выступают на семинарах, умело увязывают изучаемый материал с конкретными задачами коммунистического строительства в нашей стране.

Неплохо также занимаются многие слушатели первого курса. Большинство из них не имеет ни одного пропуска занятий, аккуратно сдает зачтаки.

На первом курсе, в группе при РК КПСС, хорошо занимаются помощник главного механика шахты № 1 т. Гашинев, учительница начальной школы № 6 т. Евстафьева, учительница средней школы № 3 т. Фурова, тт. Хренов, Мулик и другие.

К сожалению, в работе заоч-

ного отделения университета изжиты еще далеко не все недостатки. Часто пропускают занятия и несвоевременно сдают зачтаки слушатели с первой шахты, из райвоенкомата. Например, т. Рыжиков не сдал ни одного зачтака, т. Тиханов часто пропускает занятия. Ряд товарищ из райвоенкомата почти совсем не приступал к учебе в университете.

Хуже всех занимается группа второго курса заочного отделения университета при РК КПСС. На каждом занятии этой группы отсутствуют 3—4 слушателя. Особенно часто пропускают занятия и не сдают своевременно зачтаков слушатели тт. Хайкина, Коняшев, а начальник железнодорожной станции Сланцы т. Левочкина из 12 занятий посетила только два.

30 ноября во время занятий тт. Рождайкин и Нисневич из партийной организации строительного управления № 4 были в райкоме КПСС, но, решив хозяйственные вопросы, ушли, хотя хорошо знали, что их ожидают на занятие.

Этот и другие подобные факты дезорганизуют работу заочного отделения университета, мешают его нормальному занятиям.

О плохой учебе в заочном отделении университета ряда коммунистов и комсомольцев знают первичные партийные и комсомольские организации, но действенных мер к устранению этого недостатка не принимают.

Очень мало еще сделал для улучшения работы заочного отделения университета и райком партии.

Задача слушателей заочного отделения университета — посещать каждое занятие, тщательно и систематически готовиться к семинарам, ибо пропуски занятий, несвоевременная работа над программным материалом затрудняют работу над изучением последующего материала, тормозят подготовку к курсовым экзаменам.

Партийные, комсомольские организации и райком КПСС не могут проходить мимо фактов, мешающих нормальному работе университета, они обязаны усилить внимание к работе заочного отделения университета, интересоваться ходом занятий в нем.

А. Манарова, заведующая библиотекой райкома партии.

В райкоме КПСС

На днях райком партии провел совещание с председателями колхозов, специалистами сельского хозяйства и руководителями МТС. На совещании были обсуждены вопросы: «О ходе зимовки скота в колхозах района» и «О подготовке колхозов и МТС к весеннему севу будущего года».

О состоянии зимовки скота в колхозах района и о подготовке колхозов и МТС к весеннему севу будущего года. О состоянии зимовки и продуктивности животных на совещании рассказали председатели колхозов «Шахтер» и имени Ленина тт. Семенов и Сергеев, а также зоотехники этих колхозов тт. Соколов и Иванова. В обсуждении вопроса приняли участие председатель колхоза «Путь к ком-

мунизму» т. Лучин, заместитель председателя колхоза «Обновленная земля» т. Филиппов, зоотехник колхоза имени Калинина т. Сизов и другие.

О ходе подготовки к предстоящей весне рассказал участникам совещания председатель колхоза «Восход» т. Михайлов.

Совещание отметило неудовлетворительную работу некоторых зоотехников и правлений колхозов по повышению производительности скота и наметило мероприятия для устранения недостатков в этом важном деле. Намечены также мероприятия по усилению подготовки к предстоящему весеннему севу.

Пленум областного комитета КПСС

На днях состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС. Пленум обсудил вопросы: 1. О выполнении постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС Лужским и Гатчинским райкомами партии; 2. О ходе выполнения социалистических обязательств по повышению производительности труда промышленными предприятиями и строительными организациями города Ленинграда.

Докладчики по первому вопросу секретари Лужского и Гатчинского райкомов КПСС тт. А. С. Дрыгин и В. С. Толстиков и выступавшие в прениях отмечали, что райкомы стали квалифицированнее и конкретнее руководить сельским хозяйством, оказывать больше практической помощи первичным организациям, глубже вникать в экономику колхозов, активнее влиять на все участки колхозного и совхозного производства.

Выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы повысили продуктивность общественного животноводства. Так, сельхозартели Гатчинского района увеличили удои молока от каждой коровы по сравнению с прошлым годом на 525 килограммов. В совхозе «Красный маяк» надой молока от каждой фуражной коровы в нынешнем году составил более пяти тысяч килограммов, а в совхозе «Гатчинский» — 4.500 килограммов. Ряд колхозов за успехи, достигнутые в развитии животноводства, завоевал право быть участником во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1955 году.

Сельхозартели добились значительного повышения урожайности. Например, в колхозе имени 18-го партсъезда, Гатчинского района, получен урожай овощей с площади в 65 гектаров по 279 центнеров, а капусты — по 520 центнеров и на отдельных участках — по 720 центнеров. В колхозе «Ударник», Лужского района, нынче получен урожай картофеля в два раза больше, чем в прошлом году.

Некоторые успехи в развитии сельского хозяйства достигнуты также по другим районам. Колхозами и совхозами Ленинградской области досрочно выполнен государственный план хлебозаготовок. По сравнению с прошлым годом сдано и продаено государству овощей и картофеля на 50 тысяч тонн больше, а молока — на 11 тысяч тонн.

Вместе с тем на пленуме отмечалось, что Гатчинский и Лужский райкомы КПСС не добились подъема и укрепления экономики всех колхозов и совхозов, слабо используют внутренние резервы для крутого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, недостаточно распространяется опыт передовиков. В значительном улучшении нуждается партийно-организационная и масштабно-политическая работа. Гатчинский и Лужский райкомы партии не приняли необходимых мер для укрепления первичных партийных организаций и увеличения их численного состава. Все еще мало коммунистов работает непосредственно в бригадах, на животноводческих фермах.

Серьезные недостатки в вы-

полнении сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС колхозами и совхозами области вскрыли в своих выступлениях секретари райкомов: Всеволожского — Ф. В. Дробинцев, Сланцевского — Н. П. Семиченко, Ропшинского — А. П. Клушин, председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов тружеников Г. И. Воробьев. В области еще низка продуктивность скота. Надой молока на фуражную корову в среднем в колхозах составляет 1.500 килограммов. Это выше, чем в прошлом году, но все еще крайне недостаточно. Опыт передовых колхозов показывает, что все сельхозартели области имеют возможность получать за гол от каждой коровы не менее чем по две тысячи килограммов молока. Слабо осуществляется руководство колхозами и МТС Областное управление сельского хозяйства. Его работники в решении вопросов не всегда советуются с районными организациями, руководителями сельхозартелей.

Заведующий отделом совхозов Обкома КПСС В. В. Кузьмин указал, что партийные организации ряда совхозов еще плохо распространяют опыт новаторов. В руководстве социалистическим соревнованием допускается формализм и казенщина. Борьба за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции не стоит еще в центре внимания многих работников совхозов.

Некоторые руководители районов не научились правильно анализировать состояние работы колхозов, во время оказывать им помощь, — заявил секретарь Ленинградского обкома КПСС Д. Д. Брежнев. — Машинно-тракторные станции многих районов крайне медленно перестраивают свою деятельность в соответствии с требованиями партии и правительства. Из-за неудовлетворительного использования тракторов и других сельскохозяйственных машин колхозы Гатчинского района в этом году затянули сев. МТС недостаточно внедряют комплексную механизацию трудоемких процессов в животноводстве. Главная задача работников машинно-тракторных станций, всех тружеников села состоит в том, чтобы всемерно повышать урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность общественного животноводства.

Секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ В. Т. Шумилов отметил, что Лужский, Гатчинский и другие райкомы комсомола слабо воспитывают механизаторов, не добиваются высокой организованности в их деятельности. В некоторых колхозах комсомольские организации не проявляют инициативы в решении хозяйственных вопросов. Комсомольцы и молодежь не вовлечены в активную общественную работу. Партийные организации, инструкторские группы КПСС по зонам МТС должны усилить руководство комсомолом.

В обсуждении вопроса приняли участие также заведующий сельскохозяйственным отделом Обкома КПСС И. И. Астахов, секретарь Выборгского райкома КПСС Д. К. Родин, председатель сельхозартели имени Ломоносова, Ломоносовского райо-

на, М. И. Васильева, секретарь Кингисеппского райкома КПСС К. В. Гусев, секретарь Невского райкома КПСС А. Д. Градобоев, начальник Областного управления сельского хозяйства Н. Г. Корытков, директор Бегуницкой МТС, Волосовского района, А. Г. Павлов, начальник Главного управления совхозов Ленинградской зоны А. Н. Сергиенко.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь Горкома партии И. К. Замчевский.

Трудящиеся Ленинграда горячо поддержали патриотический почин передовых предприятий Москвы и широко развернули соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. На заводах и фабриках проводится большая работа по выявлению и использованию внутренних резервов, по дальнейшему внедрению новой техники, совершенствованию технологии, улучшению качества продукции и механизации труда.

Выступавшие отмечали, что партийные организации стали больше заниматься вопросами экономики, шире развернули массово-политическую работу среди тружеников. Усилился контроль за хозяйственной деятельностью администрации. Большинство коллективов предприятий успешно реализует свои обязательства по всемерному повышению производительности труда.

Все это дало возможность обеспечить выполнение плана по основным технико-экономическим показателям. Государственный план по выпуску валовой продукции за десять месяцев промышленностью Ленинграда выполнен на 105,7 процента. Объем валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 15 процентов, а производительность труда возросла на 8,9 процента. Себестоимость сравнимой товарной продукции в промышленности Ленинграда за десять месяцев текущего года снижена на 5 процентов по отношению к уровню прошлого года.

Ленинградская промышленность освоила значительное количество новых машин, станков, приборов и автоматов, создала мощные гидротурбины и генераторы для Куйбышевской ГЭС, уникальные расточные и фрезерные станки. Предприятия промышленности товаров широкого потребления, продовольственных товаров Обкома КПСС М. Н. Тимофеев, секретарь Кировского райкома КПСС К. С. Чернявский, секретарь парткома завода «Красный треугольник» Н. К. Дроздов, секретарь Дзержинского райкома КПСС В. Н. Пономарев, директор сталепрокатного и проволочно-канатного завода имени В. М. Молотова И. И. Сафьянц, В. В. Семенов, директор кондитерской фабрики имени Микояна А. Ф. Смольникова.

В докладе и выступлениях участников пленума отмечались также серьезные недостатки в работе ленинградской промышленности. Многие предприятия не справились с заданиями по росту производительности труда. На ряде заводов и фабрик не искоренена штурмовщина, велики потери от брака, не ведется борьба за режим экономии, не выполняются задания по снижению себестоимости.

Серьезной критике подверглись недостатки в руководстве социалистическим соревнова-

нием. На отдельных заводах и фабриках слабо распространяется опыт новаторов, плохо используются внутренние резервы производства.

Директор металлического завода имени Сталина В. И. Васильев, закройщица фабрики «Скороход» А. А. Святская, директор прядильно-ниточного комбината «Советская звезда» Е. Н. Зверева, секретарь парткома Кировского завода И. К. Южаков рассказали о борьбе коллективов своих предприятий за выполнение обязательств по увеличению выпуска и улучшению качества продукции. Вместе с тем они остановились на недостатках, мешающих успешно решать задачи по дальнейшему повышению производительности труда. Необходимо улучшить внутризаводское планирование, уделять больше внимания подготовке производства, налаживанию ритмичной работы цехов.

— На ряде заводов и фабрик, — заявил секретарь Обкома КПСС А. А. Григорьев, — неудовлетворительно осуществляются мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства по устранению серьезных недостатков и упорядочению работы административно-управленческого аппарата, допускаются бесхозяйственность, расточительство, непроизводительные затраты.

Начальник Октябрьской железной дороги М. А. Осинцев сообщил, что, выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив магистрали досрочно завершил десятимесячный план погрузки. Сейчас дорога достигла такого уровня грузооборота, который позволит по ряду важнейших показателей завершить пятилетний план в четыре года.

Председатель Ленинградского областного совета профсоюзных союзов Н. Н. Шенин, рассказал об опыте организации социалистического соревнования на ряде предприятий города, отметил, что в соревновании имеется еще много недостатков. Зачастую живая организаторская работа в мас- сах подменяется шумихой и парадностью, а социалистические обязательства не всегда подкрепляются организационно-техническими мероприятиями, обеспечивающими их выполнение.

В прениях выступили также заведующий отделом промышленности товаров широкого потребления и продовольственных товаров Обкома КПСС М. Н. Тимофеев, секретарь Кировского райкома КПСС К. С. Чернявский, секретарь парткома завода «Красный треугольник» Н. К. Дроздов, секретарь Дзержинского райкома КПСС В. Н. Пономарев, директор сталепрокатного и проволочно-канатного завода имени В. М. Молотова И. И. Сафьянц, В. В. Семенов, директор кондитерской фабрики имени Микояна А. Ф. Смольникова.

С речью на пленуме выступил первый секретарь Ленинградского областного комитета КПСС Ф. Р. Козлов.

По обсужденным вопросам пленум Обкома КПСС принял соответствующие постановления.

(ЛенТАСС)

по нашему району



Раиса Апрелева работает в сельхозартели имени 17-го Партсъезда немногим более года. Но и за этот короткий период она показала себя трудолюбивой и добросовестной колхозницей. На сенокосении, силосовании кормов, на уборке зерновых и картофеля, а также на других полевых работах молодая колхозница всегда перевыполняла нормы выработки.

Недавно Раиса Апрелева перешла работать в животноводческую бригаду дояркой. Отвечая на призыв районного совещания животноводов, а также членов сельхозартелей «Восход», Раиса вступила в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки и повышение производительности скота и взяла на себя обязательство — падать от закрепленной группой коров не менее как по 2.100 литров молока на каждую фуражную корову.

На снимке: Р. Апрелева — доярка колхоза имени 17-го Партсъезда.

Работают в счет будущего года

Новых производственных успехов ко Дню Советской Конституции достиг коллектив комбината производственных предприятий строительного управления № 2 треста «Газсланецстрой». Досрочно выполнив годовой план, рабочие и инженерно-технические работники этого предприятия завершили и план ноября по выпуску продукции на шесть дней раньше срока.

Лучших показателей достиг коллектив бетонного цеха. В ноябре бетонщики бригады Чикуровой дали среднюю выработку на каждого рабочего 200 процентов.

Перевыполнил производственный план ноября и коллектив ремонто-механического цеха. Здесь на изготовлении деталей для оборудования высокие образцы труда показывают токари Конт и Смирнов.

С первых дней декабря коллектив комбината производственных предприятий успешно продолжает трудиться в счет будущего года.

Приобретен телевизор

Из года в год улучшается культурное обслуживание тружеников нашего района. Наряду с радиофикацией появляются уже телевизоры. На днях профсоюзная организация и дирекция центральной электростанции приобрели для энергетиков телевизор. Установлена мачта. Сейчас проводятся работы по настройке телевизора.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Глубже освещать жизнь колхозного села

Перед колхозниками сельхозартели «Шахтер», специалистами сельского хозяйства и механизаторами Попковогорской тракторной бригады сейчас стоят задачи — образцово провести зимовку общественного скота, поднять его продуктивность, своевременно подготовиться к весеннему севу. Большую помощь партийной организации и правлению сельхозартели в успешном решении этих задач оказывает колхозная стенная газета «Искра».

В газете регулярно освещаются вопросы колхозного производства, она поддерживает все новое, передовое и зло высмеивает недостатки. В стенгазете «Искра» были опубликованы социалистические обязательства работников животноводческих ферм. В последующих номерах газета постоянно держала в курсе событий своих читателей о ходе выполнения этих обязательств. А когда закончился хозяйственный год в животноводстве, редакция опубликовала материалы, рассказывающие об итогах работы тружеников ферм.

В результате организованного проведения пастбищного содержания общественного скота, — говорится в одной из заметок, — увеличился доход от животноводства по сравнению с прошлым годом на 105 тысяч рублей, а надой молока на каждую фуражную корову — на 150 литров.

Большую заботу о сохранении молодняка проявляют дядяки тт. Иванова и Смирнова. Каждая из них полностью со-

хранила и вырастила до 20-дневного возраста по 12 телят. Особенное хороших результатов в своей работе достиг колхозный пастух т. Петров. Ведя пастбище молодняка крупного рогатого скота на дальних пастбищах, он не допустил ни одного случая падежа животных. Весь молодняк, который был закреплен за ним на пастбищный период, имеет хорошую упитанность. Об этих успехах животноводов стенная газета также рассказала читателям.

Много уделено места в стенной работе полеводов и механизаторов. В одной из заметок приводятся цифровые показатели, которые знакомят читателей с итогами хозяйственного года. В них говорится, что доход от растениеводства по сравнению с прошлым годом увеличился на 159 тысяч рублей. За этот же период времени возросла урожайность с каждого гектара ржи на 4,3 центнера, пшеницы — на 4 центнера, ячменя — на 6,2 центнера, овса — на 3,8 центнера. Урожайность овощей в истекшем хозяйственном году получена также значительно выше прошлогодней.

Редакция выпустила много листков — «молний» и боевых листков в период весеннего сева, сенокоса и уборки урожая. В них отражены трудовые будни колхозников и механизаторов, подвергнуты критике недостатки.

Но следует отметить, что в работе редакции стенной газеты «Искра» имеются и некоторые недостатки. Мало еще у нее

селькоровского актива. Если в стенную газету часто пишут заметки зоотехник т. Соколов, ветеринарный врач т. Котиков, то редко выступают рядовые колхозники, механизаторы, а также учитель Попковогорской семилетней школы. А ведь они могут рассказать в стенной газете много полезного и поучительного. Передовые статьи в газете пишутся слишком общими, без конкретных выводов и задач, стоящих перед тружениками колхозной деревни. Редакция неоднократно также улучшить и техническое оформление стенной газеты.

Совсем обратная картина с выпуском стенной газеты в сельхозартели имени Калинина. Здесь колхозники читают свою газету только в большие праздники, да и то не всегда. А ведь в этом крупном колхозном хозяйстве есть клуб, семилетняя школа, работает много специалистов сельского хозяйства и механизаторов МТС. Это большая сила в колхозной деревне. За то, что здесь не выходит стенная газета, большая доля вины лежит на секретаре колхозной партийной организации т. Пашкове, который не интересуется работой редакции.

Задача коммунистов партийной организации сельхозартели имени Калинина состоит в том, чтобы помочь редакции наладить регулярный выпуск стенной газеты. Этого с нетерпением ждут и труженики колхозного села.

По поводу ответа т. Вольского

В одном из номеров газеты «Знамя труда» сообщалось о неудовлетворительном кинообслуживании колхозников сельхозартели «Восход». По поводу корреспонденции, помещенной в газете, заместитель заведующего отделом культуры исполнкома райсовета т. Вольский поспешил настроить ответ, где заверяет редакцию, что киномеханик Н. Зимина «планово» демонстрирует киносеансы в колхозе «Восход».

Ответ т. Вольского в редакцию газеты является показателем того, что этот работник предпочитает больше всего заниматься не организацией жи-вого, конкретного дела непосредственно на местах, а бесплодным бумаготворчеством. Подтверждим это фактами. 18 ноября колхозники были оповещены о том, что в клубе будет демонстрироваться кино-картина «Похищение». В назначеннее время зрители пришли в клуб, но посмотреть кино им

не удалось, т. к. была неисправна киноаппаратура.

Позднее на стене клуба появилась новая афиша, оповещающая о том, что в клубе состоится кино «Композитор Глинка». Но и в этот раз колхозникам не удалось получить

киношную пищу по той причине, что демонстрировать кинокартину не явилась киномеханик. По этой же причине был сорван показ и другой кинокартин «Золушка», хотя об этом были заранее оповещены колхозники.

Можно еще привести несколько примеров. Однако и этого достаточно, чтобы убедиться в том, что т. Вольский строчит бумаги, совершенно не зная существа дела на местах, занимается отпиской.

Н. Зимина работает киномехаником сравнительно недавно, но в ее работе имеется немало недостатков. Поселилась она на

постоянное жительство не в колхозе, а в Черновском лесопункте, а потому и стремится прежде всего наладить кинообслуживание в лесопункте, входящем в систему Кингисеппского леспромхоза, и меньше всего обращает внимания на колхоз.

Такое безответственное отношение к важному делу привело к тому, что члены колхоза «Восход» перестали обращать внимание на афиши, оповещающие о киносеансах, т. к. уже не раз убеждались, что их постигнет очередной обман.

Исполкому райсовета нужно принять решительные меры к тому, чтобы отдел культуры меньше занимался бумаготворчеством, а больше практическими делами непосредственно на местах и обеспечил бесперебойное кинообслуживание колхозников сельхозартели «Восход».

Н. Иванов.

По следам наших выступлений
Мебель лежит на складе

Под таким заголовком в нашей газете за 3 ноября было опубликовано письмо. В нем говорилось о том, что на складе жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода скопилось много мебели, часть которой можно было бы отремонтировать.

Начальник ЖКО т. Зуев сообщил в редакцию, что сейчас наложен ремонт мебели.



НУЖНА ПОМОЩЬ
ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Вопросам политехнического обучения учащихся в средней школе № 3 придается большое значение. Администрация школы обратилась за помощью к руководителям промышленных предприятий нашего города. Шахта № 1 выделила для школы слесарные инструменты, управление подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» — сверлильный станок, строительное управление № 2 этого же треста — электродрель, электрорубанок и электропилу.

Активное участие в организации мастерской приняли и сажи учащиеся. Так, например, с разрешения родителей учащиеся Нина Черевко, Виктор Боровицкий, Геннадий Прохорьев, Владимир Васильев, Дима Козловский и другие привнесли в школу на временное пользование различный инструмент. О том, какой большой интерес к труду проявляют школьники, свидетельствовала оформленная в школе выставка столярных изделий, изготовленных учащимися.

Сейчас ученики знакомятся со слесарными работами. Они изготавливают простейшие предметы из железа. Ученики 8—9 классов организовали физико-технический кружок, которым руководит учитель физики М. И. Майоров. Члены этого кружка изучают двигатель внутреннего сгорания от мотоцикла, а затем ознакомятся с устройством двигателя автомашины. Для занятий выделена отдельная комната.

Но, несмотря на достигнутые успехи в деле политехнического обучения в нашей школе имеется еще ряд недостатков — нехватает слесарных и столярных инструментов. Торгующим организациям района необходимо наладить продажу наборов столярных инструментов, инструментов по слесарному делу, различных плакатов и чертежей, толстого картона, бумаги и фанеры.

Устранение этих недостатков поможет улучшить обучение учащихся в школе. Н. Суров, учитель средней школы № 3.

НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

Жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода призван лучше удовлетворять бытовые запросы населения, без промедления и волокиты производить ремонт жилого фонда. Однако у нас не всегда так получается. Многие бытовые вопросы решают не руководители ЖКО, а дирекция завода. Это создает лишнюю волокиту. Сейчас, например, в ряде домов не работает канализация. Но для того, чтобы устранить неисправность, приходится вести длительные переговоры с работниками цеха канализации, в ведении которых находятся все наружные магистрали и устройства.

Нам кажется, что назрела необходимость передать полностью канализационную сеть в черте города и домовую канализацию ЖКО или цеху канализации завода, что улучшит решение бытовых вопросов.

Второй пример. Всеми вопросами снабжения строительными материалами, финансированием

и расходованием средств ведают только руководители завода. Ясно, что часть этих вопросов могут успешно решать работники жилищно-коммунального отдела завода, а это, в свою очередь, высвободит дополнительное время руководителям предприятия для решения более серьезных задач.

Имеется много недостатков и в соблюдении паспортного режима. Зачастую к газовщикам или строителям приезжают в гости родственники. Для того, чтобы их временно прописать, руководители завода выясняют степень родства, цель приезда и другие данные. Этими вопросами может и должен заниматься жилищно-коммунальный отдел.

Руководителям газосланцевого завода необходимо продумать вопрос о представлении более широких прав в решении хозяйственных и бытовых вопросов работникам заводского жилищно-коммунального отдела.

Е. Кутар.

АНТЕННЫ УСТАНАВЛИВАЮТСЯ НЕПРАВИЛЬНО

С каждым годом увеличивается количество радиоприемников, находящихся в личном пользовании трудящихся поселка Большие Лучки. Это говорит о культурном росте и заинтересованности населения.

Но плохо то, что большинство наружных антенн на жилых зданиях установлено неправильно. Отводы от антенн пропущены через оконные переплеты. Проводка не закреплена, соприкасается со штукатуркой оконных откосов. Во время дождей на фасадах домов образуются

подтеки. Штукатурка в местах соприкосновения с проводкой размокает и обваливается. Все это наносит большой вред жилому фонду.

Работникам районной конторы связи и жилищно-коммунальных отделов газосланцевого завода и треста «Ленинградсланец» необходимо навести порядок в антенном хозяйстве, от которого во многом зависит сохранение фасадов жилых домов.

М. Карпин.

Газосланцевый завод.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ.

Успех нового кинофильма

Большой интерес у зрителей вызвал демонстрирующийся в клубе «Шахтер» новый кино-

фильм «Большая семья». В первый день кинофильм просмотрели более 1.000 человек.